
1.  По двум параллельным железнодорожным путям в одном направлении следуют 

пассажирский и товарный поезда, скорости которых равны соответственно 50 км/ч и 

40 км/ч. Длина товарного поезда равна 800 метрам. Найдите длину пассажирского поезда, 

если время, за которое он прошел мимо товарного поезда, равно 6 минутам. Ответ дайте в 

метрах. 

2.  Расстояние между пристанями A и B равно 120 км. Из A в B по течению реки 

отправился плот, а через час вслед за ним отправилась яхта, которая, прибыв в пункт B, 

тотчас повернула обратно и возвратилась в К этому времени плот прошел 24 км. 

Найдите скорость яхты в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 2 км/ч. 

Ответ дайте в км/ч. 

3.  Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 8 км, одновременно в одном 

направлении стартовали два автомобиля. Скорость первого автомобиля равна 114 км/ч, и 

через 20 минут после старта он опережал второй автомобиль на один круг. Найдите 

скорость второго автомобиля. Ответ дайте в км/ч. 

4.  Первую треть трассы автомобиль ехал со скоростью 90 км/ч, вторую треть  — со 

скоростью 120 км/ч, а последнюю  — со скоростью 45 км/ч. Найдите среднюю скорость 

автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

5.  Путешественник переплыл море на яхте со средней скоростью 30 км/ч. Обратно он 

летел на спортивном самолете со скоростью 370 км/ч. Найдите среднюю скорость 

путешественника на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

6.  Два мотоциклиста стартуют одновременно в одном направлении из двух диаметрально 

противоположных точек круговой трассы, длина которой равна 30 км. Через сколько 

минут мотоциклисты поравняются в первый раз, если скорость одного из них на 18 км/ч 

больше скорости другого? 

7.  Часы со стрелками показывают 8 часов 00 минут. Через сколько минут минутная 

стрелка в четвертый раз поравняется с часовой? 

8.  Расстояние между городами A и B равно 435 км. Из города A в город B со скоростью 

60 км/ч выехал первый автомобиль, а через час после этого навстречу ему из города B 

выехал со скоростью 65 км/ч второй автомобиль. На каком расстоянии от города A 

автомобили встретятся? Ответ дайте в километрах. 

9.  От пристани А к пристани В отправился с постоянной скоростью первый теплоход, а 

через 2 часа после этого следом за ним со скоростью, на 2 км/ч большей, отправился 

второй. Расстояние между пристанями равно 323 км. Найдите скорость первого теплохода, 

если в пункт В оба теплохода прибыли одновременно. Ответ дайте в км/ч. 

10.  Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 255 км и после стоянки 

возвращается в пункт отправления. Найдите скорость теплохода в неподвижной воде, если 

скорость течения равна 1 км/ч, стоянка длится 2 часа, а в пункт отправления теплоход 

возвращается через 34 часа после отплытия из него. Ответ дайте в км/ч. 

 


